

谁是最好骗的下一个？

61本诈骗电话记录揭骗术秘诀



61本记事本记录诈骗“心得”

记者面前是厚厚一摞——61本记事本，上面写满了该团伙实施诈骗的记录，细致到哪一天打了哪个省哪个店的电话。对那些一次没骗成功但有受骗可能的，统一用波浪线标注；对轻松骗成功的，则在店名后面划上一个“飞扬”的对勾。

审讯中，该电信诈骗团伙主要犯罪嫌疑人李某招认，他们购买了6本电信“黄页”，专门针对各地餐饮及娱乐场所，以“消防年检”或者“消防检查”为名实施诈骗活动。李某交代，根据他们事先编好的“剧本”，一般电话接通就称自己是消防大队的，通知消防检查，让负责人接电话。说起诈骗的“成功秘诀”，李某也不藏私：“剧本”是死的，人是活的，关键在于见机而作。

李某接受审讯时说，有些二话不说就给打钱了，丝毫没有怀疑，还特别客气；有些则需要多磨一会，说点

“行话”，打消其疑虑；有些则需要多次“连打带吓唬”。当然也有警惕性高的，这样的就不浪费时间。

在一条对一家饭馆行骗的记录后面，犯罪嫌疑人不但划上了对勾，还特意写下了一行字：“这一次特别容易”。

这条评价可谓该电信诈骗团伙在众多受害人中评出的“最容易受骗者”，“欢快”心情跃然纸上。

李某交代，那次诈骗的受害人不仅丝毫没有怀疑，并且打完电话后“秒转”资金。

甘谷县公安局刑警大队五中队中队长颀虎杰介绍，该团伙诈骗成功率较高，一次诈骗成功的不在少数。警方在对作案证据的梳理中发现，这个“消防年检”电信诈骗案的疑似受害人达10784人，涉及全国22个省份。目前已通过全国协查核实受害人1157人，尚有8000余起案件正在加紧协查。

7964元案值牵出特大电信诈骗案

这个特大电信诈骗案的侦破，是从一家火锅店被骗7964元开始的。

今年3月的一天，甘谷县城火锅店老板安女士跑进甘谷县公安局刑警大队，一进门就喊：“我被骗了。”

安女士之前接到一个“消防大队”打来的电话，称特意改进服务，让安女士把2980元年检费和考核费打进一张银行卡里，他们随后会把发票和一套教材寄过来。

火锅店火灾隐患多，消防是重点工作。虽然打电话的人带有外地口音，但想到消防部门服役人员应该来自全国各地，安女士打消疑虑，赶紧把钱打了过去。

但犯罪嫌疑人没有满足，以“没收到”为借口，又诱使安女士先后打了两次钱，共计7964元。

甘谷县警方通过一系列侦查措施，发现两点信息：一是该电话归属地与涉案银行账号都在江西南昌；二是案发当晚就有“神秘男子”通过ATM机取走了安女士打去的资金。

电信诈骗，虽远必打。甘谷县公安局局长柴金明听取案情后，迅速组织成立专案组赶赴南昌。通过10多天的摸排，一个以李某为首的电信诈骗团伙浮出水面。

为了不打草惊蛇，专案组三下南昌布控。4月24日，专案组再下南昌，将正在实施作案的嫌疑人李某成功抓获，当场查缴电话座机13部、手机5部、身份证7张、银行卡21张。还搜出61本记录本、账本1本、诈骗“剧本”1本及取款伪装衣服等大量作案工具。

经审讯，李某对其组织电信诈骗团伙实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳。

紧接着，甘谷警方又历时两个月，辗转陕西、吉林等地，将该组织其余5名成员抓获归案。

食堂外包招标

达州市南国纺织印染有限公司系原达棉纺织印染总厂，现迁建到经开区绕城路黄家坝大桥旁。目前员工近500人，备有整套崭新的厨房设备、设施和宽敞的就餐环境。

现拟将员工食堂采取外包，诚招有资质从事餐饮的团体及个人，具体条件面议。有意者请及时与我们联系！资质条件及要求：

1、有从事食堂经营管理经验的企业单位；
2、有八年以上从事餐饮经营的个人，食品卫生及资质证书齐全者。

电话：0818—2349999（人力资源部）
15983857363（周女士）



化骗子的“成功秘诀” 为你的“防骗秘籍”

甘谷县公安局副局长田小红介绍，目前已经核实的受害人单笔打款金额最高达7万多元，最低的一笔2980元。

一个“消防检查”的由头为何能让犯罪嫌疑人5年时间在22个省份作案1万多起？田小红认为，犯罪嫌疑人首先是利用了社会公众对消防部门的信任；其次，利用了餐饮、娱乐等行业在消防检查上急于“过关”的心理和对消防工作的了解“盲区”。

颀虎杰介绍，电信诈骗犯罪目前呈现出犯罪主体职业化、集团化，犯罪手段科技化、智能化等特点，犯罪主体隐匿性越来越强，跨国跨境犯罪突出，打击难度越来越大。

结合本案的诈骗“剧本”和61本诈骗电话记录，长期办理电信诈骗案件的民警表示，电信诈骗的“成功秘诀”是大部分受害人存在疏于求证、盲目轻信或贪图小利等弱点。在公安机关对电信诈骗不断完善打击机制、加大打击力度、探索打击新方法的同时，社会公众也要进一步提高警惕，接到陌生电话时做到“官方求证”“不谈钱”，就是“防骗秘籍”。

（据新华社）

京东发布达州市购物“趋势” 销售数量增长1.4倍 网购80后女性消费者为主

近日，国内电子商务巨头京东发布了达州市民线上购物“趋势”，近一年来，我市网上购物消费群体以80后人群为主，女性消费比例较高，“味道不错”、“质量不错”成为消费者评价商品最多词。

“到2017年，达州市电子商务产业发展规模与应用水平将取得明显成效，电子商务对经济增长的拉动作用将明显增强。”作为川渝陕区域中心城市的达州市，历来贸易业发达，近年来电商产业发展迅猛。据有关人士预测，今年，全市电子商务交易总额将超100亿元，占社会消费品零售总额的比重达到10%以上，初步实现全市重点行业和特色产业的电子商务全覆盖。

自2013年以来，我市先后出台了《达州市人民政府办公室关于加快发展电子商务的实施意见》、《全市促进农村电子商务发展的实施意见》、《全市电子商务产业发展行动计划（2014—2017年）》，明确了到2017年我市电子商务的发展目标、基本框架和重点发展方向，建立了促进全市电子商务产业健康快速发展的组织体系和工作机制。此外，我市从资金、人才方面保障电子商务产业加快发展。市财政局在《达州市服务业扶持政策实施细则（试行）》中新增电子商务发展扶持内容。在人才保障方面，除积极依托“千名硕博”进达州行动，帮助企业对口引进电子商务人才外，还邀请国内知名专家和电商企业CEO开展电子商务“千企万人”、“百企千人”培训活动，为企业发展和项目建设提供智力支持。一系列发展规划、实施意见，为我市电子商务发展创造有利条件，进一步推进了电子商务产业的发展与壮大，也带动了产品“走进线上，走向全世界”。

“随着电子商务发展浪潮的高涨，线上线下两个市场、两种渠道的应用已成为传统企业发布信息、开拓市场的不二选

择。”资料显示，近年来，我市一些传统产业市场销售形式和消费结构在悄然发生着变化。数据显示，我市居民线上消费水平在不断增长，近一年，达州地区京东超市相关商品的销售数量达到上年同期的2.4倍，首次在京东超市下单购物的我市消费者，消费金额同比增长超过210%；从近一年的销量来看，达州消费者偏爱购买服饰、零食等相关品类和商品：尤以休闲鞋、手机保护套、休闲零食、服饰、洗衣液为最多。大多选择国内知名大品牌，从消费金额来看，大宗商品高档购件选中的是手机、空调、平板电视、冰箱、洗衣机，品牌更喜爱购买国产的长虹电视和美的空调为主，说明我市市民信任国产货质量。在京东公布的我市网上购物消费消费群体以80后人群为主，占比达45%，70后人群占比达30%；女性用户在京东超市的消费比例普遍较高。同时，78%的人群对商品评价敏感，66%的人群对促销较为敏感。“味道不错”、“质量不错”等成为消费者对于京东超市评价最多的关键词。

随着物流建设日益完善和二三线城市经济发展水平提高，市民收入增加，消费能力也在极速攀升。京东电商企业市场已开始下沉，城市级别会越来越低，京东超市用户增长幅度越高，三四线城市会快速增长，用户量已经接近一二线城市，发展潜力凸显，将成为京东巨大的增长点。

有关人士表示，电商巨头的渠道下沉将更加丰富整个新零售的生态链，实体店与电商相互竞争将有利于市场的逐步培育，服务质量、产品品质、商品质量等环节都是竞争火力点，电商的加重布局会让传统商超面临更大压力去革新，最终优胜劣汰，受益的将是消费者。

（谢建荣）

主编 王爱民
编辑 林海

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com

爆料热线：2382258